
9) Determinare ∫
x cos 2x dx

A -x2 sin 2x+K

B x2 sin 2x+K

C
2x sin 2x + cos 2x

4
+K

D
x2 cos 2x + 2x sin 2x

2
+K

10) Risolvere il seguente problema di Cauchy{
y′ + 2xy = x3

y(0) = 1

A 1
8

(4x3 − 6x2 + 6x− 3) + 11
8
e2x

B 1
2

(
x2 + 3e−x

2
+ 1
)

C 1
2

(
x2 + 3ex

2 − 1
)

D 1
2

(
x2 + 3e−x

2 − 1
)
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1) Risolvere la disequazione

x+ 1

x2 − 2x+ 1
≥ 0

A x ≥ −1

B x ≥ −1 E x 6= 1

C x 6= ±1

D x < 1

2) Risolvere, nell’intervallo (−π; π], la disequazione

| sinx| < 1/2

A −π/6 < x < π/6 O 5π/6 < x < π

B x < |π/6|

C −π < x < −5π/6 O − π/6 < x < π/6

D −π < x < −5π/6 O − π/6 < x < π/6 O 5π/6 < x ≤ π



3) Calcolare

lim
x→1

e(x−1) − 1

x2 − 1

A 2

B Il limite non esiste

C 1

D 1/2

4) Determinare il dominio della funzione

y = log(
√

2x+ 1)

A x ≥ 0

B x > 0

C x ≥ −1/2

D x ∈ R

5) Determinare la derivata della funzione

y = x tan(x2 + 1)

A y′ = 2x2 tan2(x2 + 1)

B y′ = tan(x2 + 1) + 2x2 tan2(x2 + 1)

C y′ = 1 + tan2(x2 + 1)

D y′ = tan(x2 + 1) + 2x2 + 2x2 tan2(x2 + 1)

6) La funzione

y =
sinx

x

A Ha y = 0 come asintoto orizzontale

B Ha un asintoto verticale in x = 0

C Non ha asintoti orizzontali

D E’ una funzione dispari

7) Determinare per quale x la funzione

y = x2 − log x

ha il suo minimo assoluto
A x = ±2/3

B x =
√

2/2

C x = ±1/2

D x = ±
√

2/2

8) Calcolare ∫ 2

−1
|x|dx

A 4

B 5/2

C 2

D 3






